

## 包饺子

潘天寿小学407班小记者 戴可歌

“饺子饺子我爱你，就像老鼠爱大米……”我一边哼着小调，一边把满满一盆饺子馅放在餐桌上。我挽起袖子，准备大干一场。

说干就干，我伸手拿了一张饺子皮往里夹馅。我从左边捏，馅从右边漏；我从右边捏，馅从左边漏。我着急了，两边一起捏。“啊呀，饺子穿了开裆裤，得赶紧抢救！”我急中生智，拿起另外一张饺子皮堵住了漏洞。“唉——”还没等我把这口气叹完，刚刚还立着的饺子，就像泄了气的气球，无精打采地趴在桌子上。不管它了，我又拿起另一张饺子皮，舀了一勺馅，三下五除二，胡乱一捏，扔在了桌上。“哈哈……”妈妈看了我的“杰作”，笑得上气不接下气。“不干了！”我又急又气，一屁股坐在了沙发上。爸爸看到我这样，走过来笑着说：“看来，今天饺子没得吃喽！”我恨恨地说：“为什么？”“因为某人遇到困难罢工了呗。”“哼，别把人瞧扁了。”说着，我迅速把自己从沙发“弹”回餐桌。

我仔细地观察了奶奶是怎么包的。嗯，有点眉目了。我先拿起一张雪白的饺子皮，放在手掌心，用手指头沾一点水涂在水饺皮的边沿，再把肉馅放进饺子皮的中间，用力一按，一只小巧玲珑的饺子就诞生了。接着我捋了捋袖子，又一丝不苟地包起第二只，第三只……我越包越顺手。没一会儿工夫，桌上就摆满了饺子，个个雄赳赳气昂昂。

“吃饺子喽！”一股肉香扑鼻而来，我迫不及待地夹起一只饺子，顾不得烫，直接塞进了嘴。啊，皮薄肉嫩，饱满多汁，别提多棒了！真是“不经一番彻骨寒，怎得饺子扑鼻香”啊！

指导老师 童佩芬

## 亲手做寿司

潘天寿小学304班小记者 叶洛嘉（证号26552）

我最爱吃的就要数寿司了。今天，我就准备亲手做一次寿司。

我先从超市买来了紫菜、肉松、卷帘……做寿司的材料准备齐了，米饭也煮好了。我先把紫菜铺在卷帘上，然后把饭均匀地铺在紫菜上。这时，我的手上全都粘满了饭粒，我便把手上的饭粒舔干净，再用水淋一下。解决了困难，我又开始做了。先把黄瓜削完皮，切成一条条的，香肠也一样。再把香肠和黄瓜放在肉松上，小心翼翼地把饭团卷了起来。可是……怎么卷也卷不紧？这是怎么回事啊？我自言自语地说：“下一卷加油吧！”正在这时，奶奶走过来说：“在卷寿司时双手中指压住紫菜皮上端，食指按住馅料，拇指将紫菜皮下端向上卷起，直到米饭将馅料完全紧紧裹住，再卷紧压实，这样就不会散开了。”于是，我照着奶奶说的方法一连做了三卷，一卷比一卷做得好，终于大功告成了。

我还做了许多形状不同的寿司：有的是椭圆形的；有的是三角形的；有的是月亮形的；还有的是星形的……

吃着自己亲手做的寿司，真是又兴奋又美味啊！同时也使我明白了一个道理：无论做什么事，只要坚持不懈就肯定能到达成功的彼岸。

指导老师 邵芳

## 人在囧途

宁海县实验小学教育集团金桥校区505班小记者 郑景文

清晨，一缕阳光直射进我的房间里，像一束亮闪闪的金线。我睁开睡意朦胧的双眼，东倒西歪地从床上懒洋洋地爬起来。因为今天我背负重大责任——帮老妈买早餐。我早就知道老妈喜欢吃上桥的肉包子，所以今天我要做一个好孩子，去上桥买肉包子。

去上桥有条必经之路——横穿马路，那儿行人川流不息，可今天当我走到这条熟悉的十字路口时却异常寂静，过马路的人很少，大概是太早了吧！马路对面阵阵香气迷人的早餐把我“钩”住，可我不敢轻举妄动。哦，绿灯亮了！我连忙握住心里已经发烫的10元早餐费，冲了过去。说到底还是抵挡不住美食的诱惑啊！再望望前后，斑马线上行走的人好像只有我一个。突然一辆橙色皮卡车在身后擦肩而过，我被扬起的几米高的飞尘包裹了。此刻愉悦的心情荡然无存。我被怔住了，呆呆地看着这狼藉的场面。

早上，我无力地背着书包来到学校，心有余悸地走在楼道上。突然，看到两个三年级的男孩，一个正用手扶住栏杆，另一只脚渐渐抬上栏杆，稳稳当地坐在了栏杆上。只见他一声叫唤，另一个嘴上有个胎记的小男孩用力一推，他呼啸而下，玩得不亦乐乎。差点撞倒了我。我赶紧跑上去，手指着他们，“喂——”，还没等我说完，两小屁孩以迅雷不及掩耳之势逃之夭夭了……

生活中，经常可以看到因为很多漫不经心的动作或偶尔随意的行为带来的安全隐患。任何一个小小的安全隐患，都有可能带来巨大的灾难和伤害。安全就像一条五彩斑斓的丝带，它系着万家生命，系着万家的幸福安康。为了我们的生命健康和生活幸福，让我们时刻牢记安全，实实在在把安全装在心中，并付诸到行动中去。

指导老师 祝伟震

## 我的闺蜜好友

西店小学401班小记者 陈柯燕

刚上一年级时，我不太喜欢看书。一看到书就觉得无聊、乏味，那精彩的动画片，刺激的游戏，多好玩呀，但是，自从去了表姐家后，我就逐渐恋上了书，现在我和书都结成闺蜜好友啦，走到哪儿我都喜欢捎上一本书。

那是一年级的暑假，老师推荐我们看一本课外书叫《一年级的小蜜瓜》，并且还要完成读后作业，这下子不看也不行了。我只能拉着脸，没好气地跟妈妈说：“老妈，我要买书看。”妈妈听了扑哧一笑，说：“燕燕，你表姐最爱看书了，到她那儿找找，看看有没有你要的书。”好吧。我心里暗暗嘀咕着。来到表姐家，推开她的房门，首先映入眼帘的就是一个大大书架，书架上聚集了满满的一堆堆书，我双目圆睁，表姐见我这样，笑着问：“你要什么书呀？”“《一年级的小蜜瓜》有吗？”“有，这本书我也喜欢，老早就看过了”，表姐边说边动手帮我找。“你看，是这本吧！”表姐迅速地找到了这本书，指着封面对我说。“这么多书，找得这么快呀，真神啦。”我好奇地挠挠头。“它们是我的闺蜜好友，我早给它们排好队啦。童话类、故事类、科普类……”表姐滔滔不绝地说着。回到家，我把自己关在房间里看了起来。不看不知道，一看竟然狼吞虎咽地把这本书看完了。当我提前把书还给表姐时，才发现自己也不知不觉地爱上了书。表姐这次给我推荐了《窗边的小豆豆》、《安徒生童话》、《格林童话》三本好书。我看看看着，不禁沉浸在书香的乐趣中了，有时连妈妈叫我吃饭，也听不见，非得她催好几遍才恋恋不舍地离开呢。

如今，浓浓的书香已陪伴我好几年了。我觉得书是一艘航船，载着我们驶向知识的海洋；书是一位天使，为我插上了飞翔的翅膀，让我的童年生活增添了许多乐趣和光彩。现在我已与书结成形影不离的闺蜜好友了，愿这浓浓的书香不仅伴我茁壮成长，还能与大家分享快乐！

指导老师 林敏

## 让

宁海县实验小学金桥校区602班小记者 张逸雪

每当节假日，大大小小的汽车不知是从什么地方钻出来的，路上、街上无一不是车水马龙、拥堵不堪。

一上了马路，汽车像一条长龙蜿蜒在高楼大厦之间。行人多了，车也多了，可是每一个人都严格地遵守着交通规则，根本没有我想象的拥堵现象。车缓慢地前进着，马路上亮红灯了。这时一辆黑色的外地车似乎有什么急事，在黄灯闪烁时就急速地冲了过去，刚开到路中间，左右两侧的车也驶过来了。眼看这辆车就要被侧面的两辆车堵上了，糟啦，堵车悲剧开始啦！出乎意料的是左右两侧的车居然同时停了下来，示意外地车先过。真是虚惊一场呀，我暗暗地想：这次多亏了左右两侧的车退让了一步，否则后果就不堪设想了，堵上几个小时也不足为奇。哎，退一步海阔天空呀！

斑马线上更是险象环生，几个年轻人在一旁看着飞驰而过的一辆一辆的车跃跃欲试，几次想踏入却又缩了回来，一辆车从远处飞驰而来，丝毫没有退让之意，可是在斑马线前却缓缓地停了下来，十几个行人匆匆地走过斑马线，到达了对面。一直到最后一个人走了过去，这辆车才缓缓地驶向远方。我目送汽车远去，敬佩之情油然而生；也许让一下会耽误几分几秒，可是留在别人心里的却是比金子还要珍贵的文明与修养。

车让车，让出了秩序；车让人，让出了风度；人让人，让出了友谊、平安。马路上，人、车合奏曲还在欢快地进行着……

指导老师 胡姘红

## 书，我的最爱

宁海县实验小学金桥校区603班小记者 应佳怡

我，喜欢书，特别爱看书，因为每一本好书里，都蕴涵着一个深刻的道理。

的确，我爱看书，书是我的最爱，爱得如痴如醉，已经到了痴迷的地步。因为书有魅力，所以我喜欢它。只要一有空我就随手在书架上拿起一本书津津有味地看起来，完全忘记了外面的世界怎样。

记得有一次，妈妈在三楼烧饭，我在二楼看书，还没过一会儿，我便入迷了，情绪也随着书中的情节起伏而变化。一会儿嘴里叽里咕噜的，好像在跟谁谈论着什么；一会儿眼睛里闪着异样的光，似乎在跟谁思考着什么；一会儿咧开了嘴角，一会儿流下了伤心的眼泪。这时，妈妈正在三楼大声地喊着：“佳怡，吃饭了，吃饭了！”此刻的我不管妈妈怎么叫，我都没听见，全被书里的情节所陶醉，所沉迷。妈妈见我还没有上去吃饭，于是，又叫了一声：“佳怡，快点吃饭！”可是，我仍然没听见，还是看我的书。妈妈见我还没有上去吃饭，以为我出了什么事，马上跑到二楼，打开门一看，啊，这个场面使妈妈哭笑不得；我正坐在一把椅子上，拿着一本书，痴迷地看着。此时的妈妈说：难怪你没听见，“为了一本书，连饭都不吃。”真是小书迷！

现在的我，越来越离不开书了，因为它可以让我忘记所有的烦恼、忧愁、使我的生活更加多姿多彩。记得戏剧大师莎士比亚说过：“书籍是全世界的营养品。”因此，我感谢书，是它让我的生活变得更加充实。

书，你让我开心，让我忧愁，和你在一起，让我的童年生活如此的丰富多彩。你是我的良师，更是我的益友，谢谢你，一路伴我成长。

## 暖

潘天寿小学603班小记者 周愉越（证号26572）

我坐在书桌上，漫不经心地翻阅着学习资料，心中的烦意一股脑儿地直奔心头。

不经意间我触到了一个杯子，那是一个普通的玻璃杯，里面装着满满的一杯奶茶。杯子沿边上还散落着星星点点的粉，褐色的，浓浓的。我慢慢靠近杯子，一种浓浓的幸福涌进嘴里。奶茶一饮而尽，嘴里还有那醇厚的余味，母亲走进了我的房间，她拿着一床被子，这温暖的味道使我心中一震。这是太阳的味道，小小的几十平方米的房间仿佛一下子开满了太阳花。母亲放下被子拿走了我空空如也的杯子，我点点头，母亲便转身慢慢地走了。

刚才，那奶茶杯子给了我正能量，母亲问我还要吗时，我噙了声，想到母亲给我们的爱才是最大的幸福，我匆匆挥笔，内心却在感慨万千。

好暖啊，这杯浓浓的奶茶。这包含了温馨，包含了美好，包含了母亲对我深深的爱意……

## 我家的安安

宁海西店小学206班小记者 石佳禾

我家安安是一条母狗，披着一身雪白的毛，眼睛炯炯有神，那条尾巴总爱摇来摇去，可漂亮了！它很文静，总是一个人安静地坐着，或和我的弟弟一起玩，从不和邻居家的狗打闹。

有一次，家里的大门开着。有两条野狗想进入我家，弟弟一看吓哭了，我也吓坏了。这时安安看见了，却奋不顾身地冲出门去，立刻与两条野狗展开了斗争，和从前文静的样子判若两人。可是，尽管安安口脚并用，但是在两条野狗左右夹击下，几个回合下来，显而易见落了下风。安安大口地喘着粗气，眼看就要体力不支了。受安安的影响，我也立即挥舞着扫把跑出去，赶走了野狗。安安被野狗咬了几道血淋淋的伤口，我心疼极了，赶紧给它敷上药。安安又难过地叫了几声，好像在说：“好疼呀，轻一点儿！”又好像愧疚地说：“对不起，我没赶跑野狗。”

啊，狗真是人类最忠实的朋友！

指导老师 俞巧英

## 美丽的杜鹃山

潘天寿小学305班小记者 李昂轩（证号13500）

宁海有无数风景优美的地方，杜鹃山就是其中之一。那里风景诱人，空气清新甜润，是个登山的好去处。

春姑娘来了，她走到冰面上，小溪苏醒了，叮叮咚咚地弹着琴跑下山去。树木抽出了新的枝条，长出了嫩绿的叶子，连绵起伏的高山脱掉了白色的外衣，换上了翠绿色的衬衫，杜鹃山顿时变得生机勃勃。

夏弟弟迈着轻快的步伐赶来了，森林里开起了“音乐会”，知了像一位歌唱家，蚍蚍拉起了小提琴……天像洗过似的，变得湛蓝湛蓝的。

秋天来临了，那金里透红的树叶，像一只只枯叶蝶从天空中飘落下来，给大地铺上了一层金黄的地毯。从远处看去，树林仿佛染上了颜料，一片层林尽染犹如童话世界。

冬爷爷带着呼哮的北风走来了，一片片雪花像一个个仙女飘落到人间，花呀，树呀，草呀，都积满了白雪，就连枝头都被压弯了腰。

杜鹃山的山清水秀随着四季的变幻而变得更加令人陶醉，深深地吸引着你我。

指导老师 葛丹丹

## 洗“书”

潘天寿小学306班小记者 程煜（证号26567）

童年就像一页页故事，时而生动，时而有趣。现在回想起来，觉得自己是那么天真，可爱。

记得我5岁时，有一次妈妈给我买了本《喜羊羊与灰太狼》的漫画书，我顺手拿来一杯我最喜欢的果汁，懒洋洋地躺在沙发上看，故事中足智多谋的喜羊羊把灰太狼打得惨不忍睹，见到这情景，我情不自禁地哈哈大笑起来，我喝了满满一口果汁，继续大笑。谁知果汁洒了出来，不偏不倚刚刚好洒在了书上，我张大嘴巴，呆呆地坐在那儿。不知妈妈什么时候走了进来，见了，凶巴巴地问我：“这书是怎么回事？”而我却有口难言，想说又说不出，就像一团棉花塞在了喉咙里。这下好了，我只能乖乖地接受妈妈的“灭顶之灾”了。我懊恼地看着散发着果汁香的书本……对了，妈妈不是把脏衣服都洗得干干净净的吗？那我把它洗干净。说干就干，我拿起书，把它泡在水中，咦？奇怪，书怎么变软了？不管了，只要洗干净就行，我拎起挂满水珠的书，拿起肥皂就擦，最不想看到的一幕出现了——书破了。我就像孙悟空大闹天宫——慌了神似的，不知如何是好。接下来的故事不说大家也猜得到。

后来我才知道，纸原来是纸浆做的，一碰到水就会化开。

指导老师 徐敏莉